

百姓说公仆

“生活费没着落,家中也催着要寄钱,可公司一直不肯支付欠我们18个人的5.7万元工资,快来帮帮我们吧!”11月29日下午,在江桥镇某公司做木工的外来务工者何军打电话向镇建筑管理办公室求助。接电话的工作人员在记录本上记录了具体情况后,立即来到何军所在的企业了解情况。

何军等18位民工自8月14日起,为某企业加工一批木材,约定总报酬为9.6万元,可活全做完了,公司仅支付了3.9万元。经建管办工作人员调解,企业负责人表示在2天内解决。之后,工作人员不断打电话催促,12月1日,公司终于支付了18位民工应得的报酬。

解决拖欠民工工资纠纷,江桥镇并不“守株待兔”。今年以来,镇有关部门工作人员跑遍全镇15家房产公司和26家建筑工程公司,查出10多起拖欠民工工资事件。他们来到企业,不喝一口茶,不抽一支烟,直接查验工程合同、工程进度、民工工资的月付款凭证等。一次,镇建管办的同志发现某项目的总造价和实际支出不符,立即将项目发包单位和承包单位的会计叫到场,仔细核对资金到位和使用情况后,发现项目承包企业拖欠民工工资20多万元,并及时督促企业予以支付。

今年以来,江桥镇已解决拖欠民工工资问题近80件,无论是民工投诉的,还是镇里查出的,无论标的额只有数百元的,还是高达数百万元的,江桥镇的干部都一样认真细致处理。今年9月15日,3家建筑公司的2000多名民工因企业拖欠工资而集体停工,镇有关负责人获悉后,立即组成调查、协调小组,连夜深入调查,协商解决办法。经查发现,因某项目发包单位未及时向这3家建筑公司支付1800万元工程款,以致建筑公司无力支付民工工资,该镇得到区有关部门支持,5天后,360多万元工资终于发到了民工手中,及时解决了这起纠纷。沈青

为民办事在所不辞
民工讨工资找江桥干部

团区委表彰优秀志愿者

本报讯 12月5日是第二十一个“国际志愿者日”,12月2日,团区委召开了2004年度嘉定区F1青年志愿者总结表彰会,公安嘉定分局团委等20个集体和陈晓东等38名优秀志愿者受表彰。

在今年F1赛事举办前后,全区共有721名青年参加志愿服务,在F1赛事及区内各项重大活动中参加了11500人次、1.5万小时的服务工作,服务内容涉及翻译、礼仪、导游、讲解等

10个方面。

在表彰会上,F1青年志愿者们表演了自编自演的情景小品《岗位》、三句半说唱《嘉定民警是精英》等节目,充分展示了F1青年志愿者的风采。张延

区妇联表彰家政服务员

本报讯 11月30日,“劳动辟新天,家政创辉煌”嘉定区“十佳”百名优秀家政服务员表彰大会召开,110名家政服务员受到了表彰。

会上,家政服务员们纷纷上台展现才艺,诗乐舞《托起一

片灿烂的天空》、演讲《我是一名光荣的家政服务员》、小品《表》、表演唱《钥匙情结》、大合唱《高扬起生命的风帆》等节目,充分展示了家政服务员们自尊、自爱、自强、自信的风采。会上,区妇联还成立了上海牵手劳务服务有限公司。张延

图片新闻

12月1日,“关注妇女,抗击爱滋”世界爱滋病宣传日活动在嘉定乐购超市广场举行,吸引了众多市民参加。仅一上午,就发放预防爱滋病宣传资料4500多份、安全套1000多个。

图为医务人员正在为市民讲解预防爱滋病的相关知识。王颐进 摄影报道



党校与交巡警支队“结对”

本报讯 12月2日上午,区委党校和公安嘉定分局交巡警支队举行共建签约仪式。同时,共建的第一次活动——“道路交通安全宣传进党校”和“公安机关加强党的执政能力建设”2个报告会在区委党校同时进行,双方140余人分别参加了报告会。

按照协议,区委党校将把道路交通安全宣传融于党校教育之中,不断提高全区领导干部的交通安全意识;交巡警支队则借助党校的师资力量和先进的教学设施等优势,提高干警的政治素质和理论水平。张延

上海市地震应急联动研讨会传出预测信息
明年上海无五级以上地震

本报讯 12月2日,由上海市地震局和嘉定区联合主办的上海市地震应急联动研讨会召开,会议分析了上海及邻近地区震情特点和发展趋势。据预测,2005年,上海行政区域内不会发生五级以上有破坏性地震,但不排除有感地震发生,小震活动水平将持平或高于今年。

目前,嘉定区已经建立了地震灾害防御体系和应急联动处置体系,形成了防震、减灾、科普教育网络以及地震应急处理预案。张延

明日起可电话预约出租车

本报讯 记者从上海嘉定大众出租汽车有限公司获悉,从12月8日开始,凡需乘用出租车的嘉定城区乘客,可直接拨打“96822”电话预约,嘉定大众的出租车可按约定时间到乘客指定地点接送客人。

据悉,首批投入营运的嘉定大众出租车共30余辆。由于目前仍属于试运营阶段,叫车的范围暂时限于嘉定城区,暂不收取电话叫车的电调费。陈明

居民保安警惕
窃贼无路可逃

本报讯 11月29日下午,一窃贼以找人为借口闯入迎园别墅后,被机警的居民和小区保安一举抓获。

当天下午1点左右,该窃贼闯进迎园别墅70号王阿姨家的院子,正在院子里劳作的王阿姨厉声责问:“你是谁?想干啥?”窃贼忙借口自己是来找装潢公司老板的,随后转身离去。王阿姨联想最近别墅区内连续发生几起盗窃案,便警觉起来,悄悄跟踪窃贼,并沿途和57、52号居民取得联系,要大家提高警惕。

小区门卫老沈得知此事后,便守在进出小区的路口,堵住了骑自行车而来的窃贼。当老沈上前盘问时,窃贼还是以找装潢公司老板为由,老沈便说帮他打电话叫老板出来。慌了神的窃贼想溜,被早有防备的老沈一把抓住,他挣扎了一下,推开老沈,继续向小区门口逃窜。老沈不顾手掌和膝盖上的伤,紧追不舍,并大喊:“抓贼!”

最后,在社区居民及迎园四坊几名保安的合力堵截下,将窃贼擒获,扭送到派出所。经审讯取证,迎园别墅前几日发生的偷窃案都是其所犯。孙明源

(上接第1版)

截至目前,嘉定城区生活垃圾无害化处理率达到82%;生活污水处理率达到79.3%;绿化覆盖率达到37.51%;人均绿地面积达到15.01%……嘉定的人居环境更加和谐。

同时,政府另一项实事项目——嘉定水源保护区水环境综合整治工程全面实施。历经11个月的艰苦奋战,总共9项整治任务已完成大半。在华亭取水口,一级水源保护区内长达400米的崭新

一事一议“及时雨”和“长明灯”

读了11月30日《嘉定报》刊登的消息《江桥镇红光村帮助残疾人——易地再建修车铺》后,颇有感慨。红光村的干部不但访贫问苦,而且为残疾村民沈利忠易地重建修车铺,使残疾村民的家庭生活有了保障。笔者以为,红光村的这件实事办得好、办得及时。

临近年关,各单位都会组织募捐帮困等送温暖活动。走访慰问,暂时缓解了贫困家庭的困难,使他们感受到节日的气氛、同事间的互助和组织上的关怀。如果说,这就像一场“及时雨”,为困难者送上了“甘露”的话,那么,为困难者寻找生活的出路,安排合适的工作,使其凭借自身努力,以诚实劳动获取一份稳定的收入,则如送其一盏“长明灯”,长时间地照亮受助者,温暖他们的心窝,让他们心里更感到踏实。因此,我们提倡在做好节前慰问救助工作的同时,更需要努力帮助贫困家庭找准“出路”,特别是对那些特困家庭来说,从“源头”上帮助他们解决家庭困难,为他们带来的实惠会更多。

助人为乐、扶贫济贫,是中华民族的美德。我们一些单位和组织在开展送温暖、献爱心的活动中,应该想办法,多为困难者及家属提供“长效帮助”,使他们既得到“及时雨”的滋润,又能感受“长明灯”的温暖。董燕彬

护岸已经建成,与引水无关的码头、堆场已不存在,禁设捕鱼设施标识醒目;引水干流河道、支流河道的清淤工作有序进行;自来水原水取水口附近设置的水质在线监测平台已经建成。相关部门已落实了包括水面保洁、水污染物零排放、水源保护陆域重点发展生态农业等8项措施,确保长效管理。嘉定市民的生活用水将更清洁、更安全。

今年,市民的“安居”工程步伐继续加快,70幢住宅已“穿新衣、戴新帽”,“平改坡”总面积达到了16.85万平方米。沈青

嘉定区清河路第一幼儿园的园长、党支部书记秦兰,在人生的道路上,她还是一个年轻的跋涉者。凭着对幼教工作的满腔热忱,她和全体教工一起,团结协作、开拓进取,使该幼儿园先后被评为市文明单位、市科研先进集体、市优秀家长学校、区先进集体和优质园,她本人也获得区十佳青年提名奖、区先进个人、区十佳校长等荣誉。

“我要学的还很多”
毕业于华东师范大学、拥有小教高级职称的秦兰,学习的脚步从未停止过。“我要学的还很多”是她的口头禅。秦兰孜孜不倦地学习幼教新知识,并与老师们交流信息。《上海市幼儿园工作纲要》贯彻之际,秦兰利用暑假仔细阅读,编写了厚厚一叠资料,并在开学前期组织老师学习讨论。她还经常带着教师们一起进行课题研究,共同切磋教师的教学行为和策略,解决教育中的疑难问题。2年来,她的2篇论文先后获全国幼儿教师论文比赛二等奖、区教研论文评比一、二等奖。秦兰还经常邀请专家来园交流,完善管理网络,倾听教工心声,调整出

热忱育幼苗
记嘉定区清一幼儿园院长秦兰

台了幼儿园内部管理改革制度,建立了访谈制、教师责任制等制度。

“幼儿园是我家”
秦兰担任幼儿园园长、党支部书记3年来,幼儿园实施关爱工程,将全国教职员工紧紧凝聚在一起。幼儿园百年园庆筹备过程中,教工积极为园庆出点子,制作艺术品,谱园歌,还建立陈列室。幼儿园的走廊、教工办公室墙壁上,贴满了教师亲手写的标语——“用心浇灌每株幼苗”、“与时俱进,奋发有为”……教师们还经常放弃休息时间,为单位的工作加班加点,有时连家属也成了帮手。大家都说:“幼儿园是我家,我要为我家贡献自己的一份力!”

“妈妈,你早点回来!”
秦兰怀孕时,手脚浮肿。医生要秦兰开病假单,但想着幼儿园人手紧缺,她摇摇头对医生说:“没关系,我能撑得住。”这一撑,就撑到了学期末。儿子的诞生给秦兰带来幸福和欢乐,可她也牵挂着幼儿园的老师和孩子。于是,她未休产假提前上班,和老师们一起着手研究教材教法。

去年教师节前夕,丈夫出差在外地,孩子不小心摔跤缝了4针,但为了准备第二天的教师节庆祝活动,秦兰带着孩子到幼儿园加班。乖巧的宝宝习惯了妈妈的早出和晚归,习惯了妈妈为幼儿园的小朋友和老师阿姨操劳,因此对妈妈没有怨言,但他还是会说:“妈妈,你能早点回来吗?” 陈明 晓丽